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𝜏حمض ضعيف في الماء :  1العلاقة 
𝑓
=

10−𝑝𝐻

𝐶
 :. 

𝑥𝑓 = 𝑛(𝐻3𝑂
+)𝑓 = [𝐻3𝑂

+]𝑓 × 𝑉  

𝑥𝑚𝑎𝑥 = 𝐶𝑉  

𝜏
𝑓
=

𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=

[𝐻3𝑂
+]𝑓×𝑉

𝐶𝑉
=

[𝐻3𝑂
+]𝑓

𝐶
=

10−𝑝𝐻

𝐶
  

𝜏 حمض ضعيف في الماء::2العلاقة 
𝑓
=

𝐾𝑎

𝐾𝑎+10−𝑝𝐻
  

𝜏
𝑓
=

10−𝑝𝐻

𝐶
⇒ 𝜏

𝑓
. 𝐶 = 10−𝑝𝐻  

𝐾𝑎 =
[𝐴−]𝑓[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
  

[𝐴−]𝑓 = [𝐻3𝑂
+]𝑓 = 10−𝑝𝐻  

[𝐴𝐻]𝑓 =
𝐶𝑉−𝑥𝑓

𝑉
= 𝐶 − [𝐻3𝑂

+]𝑓 = 𝐶 − 10−𝑝𝐻  

𝐾𝑎 =
10−𝑝𝐻 × 10−𝑝𝐻

𝐶 − 10−𝑝𝐻
=
10−𝑝𝐻 × 𝜏

𝑓
. 𝐶

𝐶 − 𝜏
𝑓
. 𝐶

=
10−𝑝𝐻 × 𝜏

𝑓

1 − 𝜏
𝑓

 

𝐾𝑎 (1 − 𝜏
𝑓
) = 10−𝑝𝐻 × 𝜏

𝑓
 

𝐾𝑎 − 𝐾𝑎. 𝜏
𝑓
= 10−𝑝𝐻 × 𝜏

𝑓
 

𝐾𝑎 = 10−𝑝𝐻 × 𝜏
𝑓
+ 𝐾𝑎. 𝜏

𝑓
 

𝐾𝑎 = (10−𝑝𝐻 + 𝐾𝑎)𝜏
𝑓
⇒ 𝜏

𝑓
=

𝐾𝑎

𝐾𝑎 + 10−𝑝𝐻
 

𝜏حمض ضعيف في الماء :3العلاقة 
𝑓
=

1

1+10𝑝𝐾𝑎−𝑝𝐻
  

𝜏لدينا: 
𝑓
=

𝐾𝑎

𝐾𝑎+10−𝑝𝐻
𝐾𝑎و   = 10−𝑝𝐾𝑎  

𝜏
𝑓
=

𝐾𝑎

𝐾𝑎(1+
10−𝑝𝐻

𝐾𝑎
)
=

1

(1+
10−𝑝𝐻

10−𝑝𝐾𝑎
)
=

1

1+10𝑝𝐾𝑎−𝑝𝐻
  

 محلول مائي أساسي لأساس ضعيف: :4العلاقة 

𝜏
𝑓
=

10𝑝𝐻−14

𝐶
  

𝑥𝑓 = 𝑛(𝑂𝐻−)𝑓 = [𝑂𝐻−]𝑓 × 𝑉 =
10−14

[𝐻3𝑂
+]𝑓

𝑉  

=
10−14

10−𝑝𝐻
𝑉 = 10𝑝𝐻−14. 𝑉  

𝑥𝑚𝑎𝑥 = 𝐶𝑉  

𝜏
𝑓
=

𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=
[𝑂𝐻−]𝑓 × 𝑉

𝐶𝑉
=
[𝑂𝐻−]𝑓

𝐶
=
10𝑝𝐻−14

𝐶
 

 

 

𝜏:أساس ضعيف في الماء 5العلاقة 
𝑓
=

1

1+𝐾𝑎×10𝑝𝐻
 

𝜏
𝑓
=

10𝑝𝐻−14

𝐶
⇒ 𝜏

𝑓
. 𝐶 = 10𝑝𝐻−14  

𝐾𝑎 =
[𝐴−]𝑓[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
  

[𝐴𝐻]𝑓 = [𝑂𝐻−]𝑓 = 10𝑝𝐻−14  

[𝐴−]𝑓 =
𝐶𝑉−𝑥𝑓

𝑉
= 𝐶 − [𝑂𝐻−]𝑓 = 𝐶 − 10𝑝𝐻−14  

𝐾𝑎 =
(𝐶−10𝑝𝐻−14)×10−𝑝𝐻

10𝑝𝐻−14
=

(𝐶−𝜏𝑓.𝐶)×10
−𝑝𝐻

𝜏𝑓.𝐶
  

𝐾𝑎 =
𝐶(1−𝜏𝑓)×10

−𝑝𝐻

𝜏𝑓.𝐶
=

(1−𝜏𝑓)×10
−𝑝𝐻

𝜏𝑓
  

𝐾𝑎 (𝜏
𝑓
) = (1 − 𝜏

𝑓
) × 10−𝑝𝐻 

𝐾𝑎. 𝜏
𝑓
= 10−𝑝𝐻 − 𝜏

𝑓
× 10−𝑝𝐻 

𝐾𝑎. 𝜏
𝑓
+ 𝜏

𝑓
× 10−𝑝𝐻 = 10−𝑝𝐻 

(𝐾𝑎 + 10−𝑝𝐻)𝜏
𝑓
= 10−𝑝𝐻 

⇒ 𝜏
𝑓
=

10−𝑝𝐻

(𝐾𝑎+ 10−𝑝𝐻)
=

10−𝑝𝐻

10−𝑝𝐻 (
𝐾𝑎

10−𝑝𝐻
+ 1)

=
1

1 + 𝐾𝑎 × 10𝑝𝐻
 

𝜏:أساس ضعيف في الماء 6العلاقة 
𝑓
=

1

1+10𝑝𝐻−𝑝𝐾𝑎
 

𝜏
𝑓
=

1

1 + 𝐾𝑎 × 10𝑝𝐻
=

1

1 + 10−𝑝𝐾𝐴 × 10𝑝𝐻

=
1

1 + 10𝑝𝐻−𝑝𝐾𝑎
 

 : 𝑁𝐻3من  𝑛0مع  𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻من  𝑛0:نمزج 6العلاقة 

𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻 + 𝑁𝐻3 = 𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂
− +𝑁𝐻4

+ 

𝜏بين أن : 
𝑓
=

√𝐾

√𝐾+1
 . 

𝐾 =
[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂

−]𝑓[𝑁𝐻4
+]𝑓

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]𝑓[𝑁𝐻3]𝑓
 

𝐾 =
(
𝑥𝑓
𝑉𝑠
)
2

(
𝑛0 − 𝑥𝑓
𝑉𝑠

)
2 = (

𝑥𝑓

𝑛0 − 𝑥𝑓
)

2

= (
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥 − 𝑥𝑓
)

2

 

𝜏لدينا: 
𝑓
=

𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
𝑥𝑓وعليه   = 𝜏

𝑓
× 𝑥𝑚𝑎𝑥  

𝐾 = (
𝜏
𝑓
× 𝑥𝑚𝑎𝑥

𝑥𝑚𝑎𝑥 − 𝜏
𝑓
× 𝑥𝑚𝑎𝑥

)

2

= (
𝜏
𝑓

1 − 𝜏
𝑓

)

2
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𝐾 = (
𝜏
𝑓

1 − 𝜏
𝑓

)

2

⇒ √𝐾 =
𝜏
𝑓

1 − 𝜏
𝑓

 

√𝐾 − √𝐾 × 𝜏
𝑓
= 𝜏

𝑓
⇒ √𝐾 = 𝜏

𝑓(1 + √𝐾) 

⇒ 𝜏𝑓 =
√𝐾

1+ √𝐾
 

𝑄𝑟𝑓: حمض ضعيف في الماء: 7العلاقة  =
𝑥𝑚𝑎𝑥.(𝜏𝑓)

2

𝑉(1−𝜏𝑓)
. 

𝐴𝐻 + 𝐻2𝑂 = 𝐴− +𝐻3𝑂
+  

 

𝑄𝑟𝑓 =
[𝐴−]𝑓[𝐻3𝑂

+]𝑓

[𝐴𝐻]𝑓
 

𝑄𝑟𝑓 =
(
𝑥𝑓
𝑉
)
2

(
𝐶𝑉 − 𝑥𝑓

𝑉 )

=

(𝑥𝑓)
2

𝑉
𝐶𝑉 − 𝑥𝑓

=
(𝑥𝑓)

2

𝑉(𝑥𝑚𝑎𝑥 − 𝑥𝑓)
 

𝜏لدينا: 
𝑓
=

𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
𝑥𝑓وعليه   = 𝜏

𝑓
× 𝑥𝑚𝑎𝑥 

𝑄𝑟𝑓 =
(𝜏

𝑓
× 𝑥𝑚𝑎𝑥)

2

𝑉(𝑥𝑚𝑎𝑥 − 𝜏
𝑓
× 𝑥𝑚𝑎𝑥)

=
𝑥𝑚𝑎𝑥 × (𝜏

𝑓
)2

𝑉(1 − 𝜏
𝑓
)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


